

CSIKI LAPOK

Eldíftzetési ár		Nyilvántartási díj soronkint 1 Pengő.		Felelős szerkesztő	
Felelős kiadó	Érkezéskor Pengő 10.— Negyedévre Pengő 260	Kéziratokat nem adunk vissza.		Vitéz Részegh Győző	
Öz. Váár Lajos	Félévre Pengő 5— Póldányonkénti ára 16 fillér.	Hirdetési díjakat a legelőbbban számítjuk.			
	Külföldre egy évre 20 Pengő.	Kiadóhivatal: Csikszerecs, Apafi Mihály-utca 15. sz.			
	Megjelenik minden vasárnap				

Erős nemzetet!

A defetizmus a lelkek betegsége, — mondotta beszédeben a miniszterelnök — az idegek összeomlása, elferdülése, amely szembeszáll minden magasabbrendűséggel. A defetizmus hordozója a legáltalánosabb rendű embertípus, bacillushordozó, közveszélyes: nincs keresnivalója egy egészséges nemzet társadalmában. Saját érdekében, jövője érdekében mindenki kerülje, hordozója ne legyen, közössi se ki, vagy adja át a hatóságnak! És ellen a belső összeomlás ellen egyenben, mindennapi életben, nemzetünk minden rétegében küzdeni a legnagyobb honpolgári kötelesség. Mert nincs rá ok, nincs ok addig, amíg mi magunk hiszünk önmagunkban, fajunk, nemzetünk elhivatottságában, amíg hiszünk saját erőnkben és ezért dolgozunk, hogy még erősebbek legyünk.

Szörnyűségek mellett a háború nagy értéket jelenít meg nemzet életében. Ha az ártóból felebrdünk, meglátjuk a bajokat, megtesszük az intézkedéseket és ahol est a háború miatt nem lehet, ott előkészítjük azokat. A háború minden szociális forradalom csirája. A háború alatt lappang, utána tör ki. A tüneteket felismerni, az orvoslást és a megoldásokat a kellő időpontra előkészíteni, ez az egyedüli helyes és lehetséges út, amit járhatunk. A háború a gyengéket nemcsak a harcra terel el, hanem az utána jövő időkben is. Erős csak akkor lesz egy nemzet, ha ezt tudja, ha ezzel szembenéz. S ehhez kettő kell: istápolni a háború adottságai között a rendelkezésünkre álló minden erővel a szegényt, a rászorultat, a gyengét és mert ma nem lehet, de csakis azért, holnapra készen lenni a teendők elvégzésére.

Buzabér és buzakötvény.

Aki tagadja, hogy a magyar gazda buzavaltában is szemel, azzal szemben elg hivatkozni arra a közismert tényre, hogy Magyarország igen sok földbirtokot nem készpénzzel, hanem buzabér adnak haszonbérbe. A bérbeadó nem meghatározott pénzösszeget, hanem bizonyos mennyiségű búzát, vagy ennek mindenkor piaci árát kapja haszonbérként.

Ma minden bérbeadó igyekszik tőketartalékot gyűjteni a háború utána az átmenetgazdálkodás idejére. Mert akar maga is gazdálkodni, akar egyéb foglalkozást űz, a háború után sok kiadás lesz, hogy besszerezze azokat az elcsorogó szállítás-technikai cikkeket, amelyeket ma nem tud besszerezni. A bérbeadó tehát tartalékolja a ma kapott haszonbérének azt a százalékát, amelyet rendszerint beszerzésekre, pótlásokra, tartozásra szokott fordítani.

A bérbeadó, aki buzakötvényben tartalékol az átmeneti időre feltétlenül jól jár és helyes n cselekszik. A ma buzakötvénybe fektetett 40 P. s buzabértek ugyanis egészen bizonyosan legalább 40 Pengő marad, tehát értékaló is, kamatozik is. Még ha nem tartalékol, hanem úgy gondolkodik, hogy az átmeneti időben majd a haszonbér teljes összegben fogja besszerezésekre, pótlásokra fordítani,

megtörténhetik, hogy — avén a buza ára — csak fele összeg fog e célra rendelkezésre állani, mint amennyit ma tudna ugyanezért a buzabérért kötvénybe fektetni.

Ezért igyekszik ma mindenki buzakötvénybe fektetni az átmeneti idő alatt felhasználásra szánt pénzét. Legyen bár valaki gazda, iparos, kereskedő, vagy lateiner, a buzakötvény mindenki kezében azt jelenti, hogy annyi negyvenpengős buzabérrel rendelkezik a jövőben, ahány mázsa értékű buzakötvény tulajdonosa.

És ebbe a kötvénybe fektetve negyven P. lesz a buzabértek akkor is, ha a földén majd csak 30, vagy 20 pengővel jegyzik a minőségi búzát.

Csikvármegye közigazgatási bizottságának üléseiből.

Csikvármegye közigazgatási bizottsága Abraham József dr. alispán elnöke alatt ülés tartott. A vármegye első tisztviselőjének jelentéséből kitűnik, hogy vármegye helyzete a nehéz viszonyokhoz mért-n kielégítő.

Gday József dr. vármegyei tiszti főorvos megállapítja, hogy a múlt év első 11 hónapjában 4267 évszüléstest gyermeket anyakönyvelték a megye területén. A házasságok száma 2300. A természetes szaporulat 1890, 132 vel több, mint az 1942-es év hasonló időszakában. Összességében alappja meg a jelentés hogy a ha andóság, de különösen a gyermekhalálossága számok jobban csökken, ami a köztársasági egészségügyi munka eredménye.

Vitéz Nyerges Gyula pénzügyigazgató jelentéséből megtudjuk, hogy a csiki székelység az elmúlt esztendőben is példamutatóan teljesítette adófizetési kötelezettségét. Csikvármegye pénzügyigazgatója szerint az együttesen kezelt állami adók múlt évi leírása 7 millió 86 ezer 274 Pengő volt. Az 1942 évről átvettett hátralelével az előírás 7 millió 901 ezer 7 Pengőre emelkedett. Erre 1943. december hó 31 ikéig befolyt 7 millió 683 ezer P., ami azt jelenti, hogy a múlt évi tényleges kivétel 597 ezer 122 pengővel tú fizették a így, a kilátásba helyezett leírások után csak 180 ezer pengőnyi hátralelével megy át az 1944 es esztendőre. A pénzügyigazgató megállapította, hogy forgalmi adókból két és fél millió pengővel több folyt be 1943 ban, mint 1942 ben. A legtöbb adóhátraléka a Tuzsádfürdőnek van. Itt az előírás 22 százaléka van befizetésre. Valamivel jobb helyzetben van Borszék. A két fürdőhely adóhátraléka azért ilyen magas, mert az idegen vállalatjadosok nem teljesítik fizetési kötelezettségüket.

Csikszerecs és Gyergyószentmiklós városok hátraleléka 5—5 százalék. Ezzel szemben a legszegényebb községek is fizetésben vannak. Gyergyóremete, Gyergyóvilanyfalva, Galócás, Gyergyószárhely, Gyergyóhodos, Csikjenőfalva, Csikkarcsfalva, Csikdánfalva, Csikcséső, Csikszépvíz, Gyimesföldölök, Gyimesközéplak, Gyimesbük, Csikszentmihály, Csikszentmiklós, Csikbánkfalva, Csikmenesfalva, Csikcsátószeg, Csikszárfalva és a környező községek nagy túlfizetéssel szerepelnek a kimutatásban. Csikvármegye pénzügyigazgatója kiemeli, hogy a nagyszerű eredményt egyetlen árverés fogantatására nélkül érték el.

Vitéz Bakó Gábor műszaki tanácsos megállapítja, hogy az utépítő és uti-érvelő munkálatok szüntelenek. Egyre az 1944 évi munkálatokat készítik elő. A múlt esztendőben közel 60 ezer köbméter kavicsot és zuzalékot hengereltek, préseltek a csiki utakba.

Vitéz Miklós Gergely tanfelügyelő jelenti, hogy a csiki elemi iskolákba összesen 26 933 tanuló jár. Kerek számban 19 ezer gyermek jár állami iskolába és 7 ezer felekezeti. A megye területén 161 iskola van. Ebből 115 állami és 46 felekezeti. A tanítást összesen 527 tanító látja el.

Ebből 203 férfi, 324 nő. Az állami iskoláknál 390, a felekezetiéknél 137 tanító működik. Bejelentette a tanfelügyelő, hogy január hó 16 tól, április hó 30-ig nagybuzaszabásu nepműve ő munkát indít a társadalmi együttműködés, az iskolán kívüli neveléssel, az EMKE-vel, az EMGE-vel és a Kat. Akcióval.

Bosin Imre vármegyei gazdasági felügyelő jelentette, hogy a tavasz vetőmagellátással kapcsolatosan már most megtették a szükséges intézkedéseket. A téli hónapokban erőteljes munka folyik a községekben.

Jakab Lajos dr. arvaszéki elnökhelyettes jelentéséből kiderül, hogy ez a fontos közhatalóság minden terep példamutatóan végzi a feladatát.

Botár David vármegyei főállatorvos jelentette, hogy 3 járas 3 községbe sertésorvácot hurcoltak be Bekás vármegyéből szállított sertésekkel. A vész leküzdésére megtették a szükséges intézkedéseket. A gyergyószárhelyi szájszáj- és körmofajás megszűnt s így a gyergyói állatvásárokat ismét megtartják. A vásárokon a kínálat közepes, a kereslet la nyha. A múlt hónapban 78 lovat és 1997 szarvasmarhát szállítottak ki a vármegyéből.

Az erdőfelügyelőség fő bek között jelentette, hogy a Gyimesközéplakban 214 ezer drb karacsonyfat termelték ki.

Körösi Csoma Sándor szellemében.

írta: pokakoreszturi és csikszentmiklós Székely Győgy.

Egy nemzet annyit ér, amennyire ismeri saját magát. Naunk igen divatos külföldi utakkal dicőkedni, idegen kultúrával huncogolni a „terribile dictu“ meg ezzel is hivatkozni, hogy kiből milyen idegen vár is csörgeden. A sajátunkat nem tudjuk eléggé megbecsülni, ezért mert nincs meg a kellő öntudatunk és mert nem ismerjük eléggé kultúránk és országunk adottságait és létszámait. A megismerésben kettő kell: az ismeret és a szeretet, másodsorban lehetőség. Az akarat azonban a lehetőséget megteremti. Csakunk tehát megismerni először magunkat s ezután országunkat. Amerika egyes államaiban bevett szokás, hogy a diákok a vakációkat a vidék tanulmányozásával töltik, hogy megismerjék az ország problémáit és segíthessenek majdan rajta. Naunk is a felvilágosítás megindul, azonban nem elég hévvel és nem elég számban. Nem csak a felvilágosítás, hanem az egész országot meg kell ismerni a magyarságnak a elsősorban a fiataloknak. Iskolánként azért meg kellene szervezni hivatalosan is az országjáró körutakat, akik természetesen csoportonként járva különböző vidékekről érdekes élményekben bennámolvá gazdagítanak a magyarság ismeretét.

It van pl. a mi felséges Székelyföldünk. Hány diák van aki talán M. defaivan vagy Z. ödönön túl nem járt. Nem ismeri esetleg a Kasson vidéket a Szent Anna tó fodorzó tútrót, a Gyilostó komor feyveseit, a besztercenaszádi párányi magyar nyelvszajgatókat, az elcsorogó szőlőszőlőket, a falvakat. Probléma van elég, tehát van feladat is. Minden magyar s főleg székely-magyar emberben kell, hogy lobogjon a nagy Kőrösi Csoma Sándorunk lelkeslete, amely keresett kutató, hogy a magyarság értékeit megtalálja. S erre mi székelyek vagyunk a legalkalmasabbak, mert mi még őriszük teljesen (!!) a nemzetet, de már elszájtítottuk a nyugati kultúra azon kellekeit, melyek az ismerésben segítségességek. A székelyben meg van az a csodálatos erő, amely egy népben sincs meg, hogy szinte lelkesedéssel tud az eseményekért rajongani, de — és itt van a nagy lelki előny — meg is tudja őket valóítani. Az ősi virtus nálunk a legnehézebb feladatot is úgy oldja meg, mint jártási könnyedséget. S reméljük a jövőben is megoldja majd.

— Az egészségvédelmi főkezesvetség január hó 20-án csütörtökön este fél 8 órakor vetített képen előadást tart Csikszentdomokosban az áll. elemi iskola emeleti nagytermében. Az előadás tárgya: Csecsemő gondozás, ápolás és egészségügy. Előadó: dr. Billó János.

— Újabb rendőri felügyelet a helyes a megyében. Reger I. sván cskszentdomokosi horbélyt a felsziki járás főszolgabírája Sasváry József, végrehajtási, azonnali hatállyal kiltította falujából és rendőri felügyelet alá helyezte. A végrehajtó szervek Reger Istvánt azonnal elszállították rendeltetési helyére. Reger, Bukarestből jött haza a meguntetés utolsó éveiben. A bukaresti viszonyokhoz szokott ember M. defalván horbélyt és kocsmát tartott a ezen elfoglaltsága mellett hűbéren maradt ideje „politizálására” is. Ezen tevékenységével sikerült sánizos utálatra szert tenni. Kiemelése a csiki életből nem történt ok nélkül.

— Kiltította falujából a felsziki járás főszolgabírája Zsigmond István cskszentdomokosi lakost a bomlasztó, fegyvermentes magatartás miatt. Általános megbélyegzést kelt, hogy Zsigmond István ilyen műt mellett a nemzetvédelmi kérésait kiltintatásához hozzájárult kiltintatásainak osztogatásánál sokkal nagyobb körültekintéssel járni.

— A társadalmi együttműködés titkárainak értekezlete. Ezen a héten Csikszentdomokosban értekezletet tartottak a társadalmi egyesületek nemzeti együttműködésének szervezőföldi titkárjai. Az értekezleten megjelent Péter E. nő dr. miniszteri titkár. Megállapították azt a munka tervet amelyben a Székelyföldet továbbra is a nemzetépítés szolgálatában kell tartani. Erőli a munkához senki nem vonhatja ki magát. A megbélyegző hangot tartják, hogy a társadalmi munkára egyre nagyobb felelősség hárul.

— Haromszék vármegye kedeménységet, kövessük Haromszék vármegye alispánja az új esztendő első közigazgatási bizottsági ülésében nagyhorderejű javaslatot hozott. Indítványozta, a következőket: mondják ki, hogy a közig. bizottság a maga működési területén mind szóban mind írásban a címek használatától eltekintve minden hivatalos területnek és szervnek figyelmébe ajánlja, hogy a fennálló szabályoknak és rendeleteknek eleget téve, minden tisztviselő egyszerűen a hivatali állásnak megfelelő címmel liessen, mert a tisztviselő megbecsülését és a hivatali állás tekintélyét nem a cím biztosítja, hanem a felelősséget elvégzett munka. — Megbecsüléssel köszönjük azt az egészséges hangot, mely megérdemli, hogy azt felfogjuk és kövessük.

— Csikszentdomokosban kötelezővé tették a sertéspestis elleni védőoltást. A földművelésügyi miniszter rendeletei után vármegyénkben is kötelezővé tette a sertéspestis elleni védőoltást.

— Kishírek a nagyvilágból. Dely István a kitűnő magyar festőművész Bolognában légtámadás közben meghalt. — Buenos Airesben a délamerikai magyarok most avatták fel a magyar dalárda házáit. Érdekes, hogy mi magyarok milyen példamutató szeretetben és alkothatban tudunk élni az idegen tengerben. Miért nem lehet így élni idegenben. — Párisban a németek őrszobáit Garbai Sándort az ugynevezett Magyar Tanácskötészet egyik elnökét. — Egyik török újság Magyarországgal szembeni álláspontját leplezett le. Román emigránsok számtalan cikket helyeztek el hasárukban angol propaganda újságokban. A románok egy pillanatig sem szűnnek meg ellenük dolgozni és tartásukban előtérben minden magyar ember és ehhez szabja minden öntudatát, munkáját és egymással szemben való testvéri ragaszkodását. — Az olasz államvédelmi törvényeké Ciano volt olasz külügyminiszter tiszteletét tisztelettel egyült halálra ítélte és az ítéletet január 11-én végre is hajtották. — Kijoni János ferences szerzetes 800 éves könyvszerzőjét a kolozsvári rendházban őrsít. — A román belügyminiszter rendelete szerint, tílós az ország bármely részétől a Bukarestbe való költözködés. — A német löghatárítás január 11-én közel 150 nehéz amerikai bombázót lőtt le. Olyan sikerrel, amely arra mutat, hogy a németek lassan megtalálják az amerikai terror támadások elleni védekezés fegyverét.

— Gazdasági tanfolyam Ujtusnádon. Az Ernye három hetes gazdasági tanfolyamot kezdett a múlt héten Ujtusnádon községben.

— Gyógynövénybevaltó tanfolyam. A földművelésügyi minisztérium erdélyi kirendeltsége február 14-től február 19-ig Marosvásárhelyen gyógynövénybevaltó tanfolyamot rendez.

— Tusnádfürdő jövője. A tusnádfürdői eszketeket hérléte a múlt esztendő végén lejárt. A fürdő ezzel új jövő előtt áll. A tulajdonos községek eszketeket kaptak és pályázatot hirdettek. Rövidesen lejár a pályázati határidő. Eaddig le több ajánlat érkezett. Az ajánlattevők között van Kecskemét városa. A fürdő tulajdonosok sok körültekintéssel igyekeznek a fürdő jövőjét megvalósítani az új hérlétkötésnek.



— Elfogtak a fővárosban a szélhámós labdarúgó játékosunkat. Több ízben beszámoltunk ezekről a jelentős szélhámósokokról amelyeket egy T. más Albert nevezetű csikszentdomokosi labdarúgó játékosunk követett el. A fiatalembert a helyi csapat mint bitűnő játékost elhelyezte Lőrinc István faterkedőnél havi 500 pengő fizetéssel. A játékos a vállalkozásának egész sorozatát követte el és több mint ötven ezer pengővel hűsítette meg kenyéradóját. A fiatalembert most Budapesten letartották és rövidesen haza szállítják, hogy feleljen hűlőtlenségéért.

— Halálos szerencsétlenség. Barabás Imre gyergyóremeteli vadász halálos szerencsétlenség érte. Vadászat közben puskájának ravasza egy ághban megakadt. A véletlenül elűlt fegyver lövedéke hason találta a szerencsétlen embert, aki sérülésébe kórházba szállítás közben belehalt.

— Perfekt, tökéletes gépiró (ehet férfi vagy nő) azonnal felvetetik a csikszentdomokosi m. kir. iparfelügyelőséghez.

— Köszönetnyilvánítások. Azoknak a rokonoknak, jóbarátoknak és jóismerősöknek, kik felejtethetetlen édesanyánkat az utolsó útján elkísérték, halás búcsúját mondunk.

Szopos Gáspár és Szopos Andras.

— Mindazon kedves jó barátaink, ismerősök, kik drága jó feleségem ill. édesanyám éviestése feletti mély gyászunkban érzett fájdalomunkat a temetésen való részvétellel részvénytől való vagy bármilyen más módon enyhíteni igyekeztek — fogadják esutón is halás köszönetünket. — M. hálókó József és gyermekei.

— A csiki falumunka sorrendje. Az Erdélyi M. gyar Közművelődési Egyesület csiki választmánya legutóbbi ülésén elhatározta, hogy a tavalyi, igen szép eredménnyel végzett munkáját, ebben az esztendőben folytatja az iskoláskülső népművelés és a társadalmi együttműködéssel karöltve. Az új munkaidény január 16-án, vasárnap kezdődik. Ezen a napon Galócás, Gyergyóalmás, Gyergyóhodos, Gyergyóvárhely, Gyergyócsomafalva, Gyergyóujfalva, Gyergyóklényfalva, Gyergyóakercs, Gyergyóváralja és Botatlasz községeket látogatják meg. Január 23-án a felsziki községek: Csikszentdomokos, Csikszenttamás, Csikszentdomokos, Csikszenttamás, Csikszentdomokos, Csikszenttamás és Csikszentdomokos községekre kerül sor, míg január 30-án Tusnádfürdő, Ujtusnádon, Nagytusnádon, Csikverebes, Csikszenttamás, Csikszenttamás, Csikszenttamás és Csikszenttamás községeket tartanak előadásokat. A falvakat 3-8 előadó keresi fel a felvilágosító, helyzetismertető és ismeretterjesztő előadásokat tartanak.

— Szent Margit bélyeg. A kereskedelmi minisztérium folyó év január hó 19-től magyarországi Szent Margit szenté avatásának emlékére 30 filléres bélyegeket hoz forgalomba. A művészi bélyegyet Kontuly festőművész tervezte és június hó 30-ig árusítják.

— Szegényében agyonlőtte magát egy gyergyószentmiklósi fiatalember Pál Sándor gyergyószentmiklósi lakos, kereskedő-géd az elmúlt napokban öccsétől 50 pengőt kért, amellyel a legközelebbi korcsmában mulatozni kért. Apja Pál Sándor jómódu gazda, amikor fiát megtalálta a korcsmában, népes társaság előtt bántalmazta. A fiatalember napokon keresztül buzdult, majd szegényesében agyonlőtte magát. A tragikus sorsú fiatalember sorsa Gyergyószentmiklóson általános részvételt keltett.

A csikszentdomokosi kir. járásbíró, mint telekönyvi hatóság.

2094—1943. tkvi szám.

Vissz-Árverési hirdetemény kivonat.

Transsylvania Bank R. T. kolozsvári bej. cég végrehajtható Guzrán Béla és neje szül. Szopos Kszolína csikszenttamási lakos végrehajtást szenvedők ellen indított végrehajtási ügyében a telekönyvi hatóság végrehajtható kérelmére újabb árverést 8333 P. 33 fillér tökéletesítés és járulékal és a 201—1931. tkvi számú árverési hirdetemény és feltételekben csatlakozottaknak kimondott végrehajtható tökéletesítés és járulékal behajtás végett a Csikszenttamási községben fekvő s a I. csikszenttamási 6999 sz. tjkvben foglalt és végrehajtható szenvedő Guzrán Béla nevében álló A + 1 rdz. 1431. hrsz. alatt felvett egész szántóra 23 P. 33 fillér, 2 rdz. 1549 hrsz. alatt felvett egész szántóra 23 P. 33 fillér, 3 rdz. 3834. hrsz. alatt felvett egész szántóra 78 P. 33 fillér, 4 rdz. 3900/a, 3900/b, hrsz. alatt felvett egész szántóra 82 P. 66 fillér, 5 rdz. 3995. hrsz. alatt felvett egész szántóra 115 P. — fillér, 6 rdz. 9131/a, 9131/b, hrsz. alatt felvett egész szántóra 82 P. 66 fillér, 7 rdz. 9246. hrsz. alatt felvett egész szántóra 48 P. 33 fillér, 10 rdz. 12018., 12019. hrsz. alatt felvett egész szántóra 96 P. 66 fillér, 11 rdz. 12348. hrsz. alatt felvett egész szántóra 42 P. — fillér, 12 rdz. 12398. hrsz. alatt felvett egész szántóra 25 P. 33 fillér.

II. A csikszenttamási 520 sz. tjkvben foglalt és nevezett végrehajtható szenvedő nevében álló A + 27 rdz. 12397. hrsz. alatt felvett egész szántóra 48 P. 33 fillér.

III. A csikszenttamási 694 sz. tjkvben foglalt alábbi ingatlanból Guzrán Béla végrehajtható szenvedő nevében álló 1/4 rész járandóságra A + 1 rdz. 10885/b., 10891., 10893. hrszám alatt felvett kaszáló 1/4 részére 216 P. 66 fillér.

IV. A csikszenttamási 1485. sz. tjkvben foglalt és nevezett végrehajtható szenvedő nevében álló A + 2 rdz. 1550. hrszám alatt felvett egész szántóra 20 P. 66 fillér.

V. A csikszenttamási 1776. sz. tjkvben foglalt és nevezett végrehajtható szenvedő nevében álló 2 rdz. 1050/2., 1051/2. hrsz. alatt felvett kertre 41 P. 33 fillér.

VI. A csikszenttamási 7001. sz. tjkvben foglalt s az alábbi felsorolandó ingatlanokból a végrehajtható szenvedő nevében álló 1/4 rész illetőségre A + 1 rdz. 5382 hrszám alatt felvett szántó 1/4 részére 146 P. 66 fillér 2 rdz. 5415. 5417 hrsz. alatt felvett szántó 1/4 részére 149 P. 33 fillér, 3 rdz. 6188. hrsz. alatt felvett kaszáló 1/4 részére 208 Pengő kikiáltási árban elrendelte, azzal hogy a IV. pontban jelzett és az 1485 sz. tjkvben foglalt ingatlan a C. 2 alatt B ró Mihályné sz. Adam Borbála és C. 4. alatt Özv. Biró Imréné sz. Török Terézia javára,

Továbbá az V. pontban jelzett ingatlan az 1776 sz. tjkvben C. 5., 9., 10. alatt Bajtalan Károly és neje szül. Santa Teréz javára bekebelezett életfogytiglani haszonélvezeti jogok sérelmi nélkül adhatók el.

Az árverést 1944 évi január hó 31 napján délelőtt 9 órakor Csikszenttamási község-házánál fogjuk megtartani.

Bánatpénz a kikiáltási ár 10% a, amelyet a magasabb ígért ugyanannyi százalékára kell kiegyenlíteni.

Csikszentdomokos, 1943. évi július hó 1. napján.

Szopos Lajos s. k., kir. jb. alelnök.

Kiadmány hitelűl:

Meszkó, Iródiat.

Tanuló, gyakorló és vaskereskedő segéd
azonnali belépésre felvételre az
Agriferra R. T., Marosvásárhely,
vas- és mázsi Kereskedésben.

1-5

Tanulónak 2 ügyes fut felveszek,
Fodor Gyárfás kovácsmester,
Osikszereida. 2-2

Megvételre keresek:
Keretfűrészt (Gatter)
2-
24" től 35"-ig és iparvagányt
Bíró András, Balatonszentgyörgy.

Kettős, fehér madéra és riselő új
ágytakaró eladó Osikszereida,
Szentlélek utca 17. sz., 2-ik ajtó.

A csikszereidai kir. járásbíróság,
mint telekkönyvi hatóság.

2594—1943. ik. szám.

Árverési hirdetmény-kivonat.

A m. kir. kincstár képviselőjében a csikszereidai m. kir. pénzügyigazgatóság 7659—1943 I. számú önkéntes árverés iránti kérelme következtében az 1881. LX. t. c. 204. §-a értelmében a telekkönyvi hatóság az önkéntes árverést Kászoni-impér községben fekvő a M. Kir. Kincstár nevében álló kászoni-impér 51. számú tjkvben A + 2. soroz. 645. hrsz. alatt foglalt kert a becsülésben 136 négyezsgöl területű ingatlanra 80 Pengő kikiáltási árban, ugyanazon számú tjkvben A + 12. soroz. 4288/2, 4289. hrsz. alatt felvett kaszáló Bánk-voigye dűlőben 362. és 725. négyezsgöl területű ingatlanra 40 Pengő kikiáltási árban és az ugyanazon számú tjkvben A + 21. soroz. 7273 hrsz. alatt felvett kaszáló Hegyeskő dűlőben 510 négyezsgöl területű ingatlanra 30 Pengő kikiáltási árban elrendelte.

As árverést 1944 évi január hó 29. napján délelőtt 10 órákor Kászoni-impér községében fogják megtartani.

Az árverésre kerülő ingatlanok a kikiáltási árnál alacsonyabb áron nem adhatók el.

Bánatpénz a kikiáltási ár 10%-a, melyet a magasabb ígért ugyanannyi százalékára kell kiegészíteni.

Csikszereida, 1943. évi november hó 9. napján.

Dr. Simonics László a k.
kir. j. elnök.

A kiadvány hitelűti:

Santha.
Irodasajt.

1-2

Csikvármegye Közigazgatási Bizottsága.
Kisajátítási albizottságától.

687—1943. k. b. szám.

Hirdetmény.

A m. kir. kereskedelem és közlekedésiügyi miniszter ur 161.100—1943. XI. számú leiratával a m. kir. kincstár részére a csikszereidai állami kőbánya bővítése, rakodó és iparvagány céljára szolgáló és hozzá bemutatott kisajátítási tervben és összeírásban megjelölt ingatlanok megszerzésére a kisajátítási jogot az 1881. XLI. t. c. 32. §-ának alapján elrendelte.

Csikvármegye közigazgatási bizottsága a m. kir. kereskedelem és közlekedésiügyi miniszter ur leirata alapján a csikszereidai állami kőbánya területének céljára szükséges Ambrus Imréné sz. Csizsér Juliánna tulajdonában álló és a csikszereidai 663 telekkönyvi betétben felvett 2.997/1 helyrajzi számú 86 négyezsgöl területű ingatlan. Sánta Rudolfné sz. Csizsér Berta tulajdonába álló és a csikszereidai 668 tjkv-betétben felvett 2.997/2 helyrajzi számú 86 négyezsgöl területű ingatlan. Csizsér József tulajdonában álló és a csikszereidai 3041 tjkv-betétben felvett 2.997/3 helyrajzi számú 85 négyezsgöl területű ingatlan. Csizsér József tulajdonában álló és a csikszereidai 3041 tjkv-betétben felvett 2.997/4 helyrajzi számú 113 négyezsgöl területű ingatlan.

Ferenecz Károly tulajdonában álló és a csikszereidai 2.862 tjkv-betétben felvett 2.998 helyrajzi számú 115 négyezsgöl területű ingatlan. Ferenecz

Imre tulajdonában álló és a csikszereidai 2.858 tjkv-betétben felvett 3.000 helyrajzi számú 228 négyezsgöl területű ingatlan. Ferenecz Imre tulajdonában álló és a csikszereidai 2.858 tjkv-betétben felvett 3.001 helyrajzi számú 109 négyezsgöl területű ingatlan.

Bartia Gyárfásné sz. Tamás Márcella tulajdonában álló és a csikszereidai 1.226 tjkv-betétben felvett 3002 helyrajzi számú 210 négyezsgöl területű 58 négyezsgöl területű ingatlan. Táncos Balázs tulajdonában álló és a csikszereidai 3.121 tjkv-betétben felvett 3.003 helyrajzi számú 174 négyezsgöl területű 49 négyezsgöl területű ingatlan. Vitos Ádám tulajdonában álló és a csikszereidai 815 tjkv-betétben felvett 3.004/1 helyrajzi számú 124 négyezsgöl területű ingatlanból 32 négyezsgöl területű ingatlan. Vitos Árpád 2/8 és Ambrus Gábor 1/3 részben tulajdonában álló és a csikszereidai 727 tjkv-betétben felvett 3.004/2 helyrajzi számú 124 négyezsgöl területű ingatlanból 31 négyezsgöl területű ingatlan. Vitos József tulajdonában álló és a csikszereidai 2.523 tjkv-betétben felvett 3.005 helyrajzi számú 252 négyezsgöl területű ingatlanból 51 négyezsgöl területű ingatlan.

Vitos József és neje Keresztes Berta tulajdonában álló és a csikszereidai 879 tjkv-betétben felvett 3.006 helyrajzi számú 67 négyezsgöl területű ingatlan. Vitos Dénes József tulajdonában álló és a csikszereidai 191 tjkv-betétben felvett 3.007 helyrajzi számú 81 négyezsgöl területű ingatlan. Péter Károly tulajdonában álló és a csikszereidai 2.939 tjkv-betétben felvett 3.009 tjkv-betétben felvett 3.009 helyrajzi számú 240 négyezsgöl területű ingatlanból 29 négyezsgöl területű ingatlan. Péter Károly tulajdonában álló és a csikszereidai 2.939 tjkv-betétben felvett 3.010 helyrajzi számú 168 négyezsgöl területű 21 négyezsgöl területű ingatlan. Csizsér Ágoston és neje Gergő Anna tulajdonában álló és a csikszereidai 220 tjkv-betétben felvett 3.011 helyrajzi számú 282 négyezsgöl területű ingatlanból 38 négyezsgöl területű ingatlan. Vitos Lajos tulajdonában álló és a csikszereidai 799 tjkv-betétben felvett 3012/1 helyrajzi számú 231 négyezsgöl területű ingatlanból 36 négyezsgöl területű ingatlan. Keresztes Ádám 1/2 és Keresztes Antal 1/2 részben tulajdonukban álló és a csikszereidai 1.244 tjkv-betétben felvett 3012/2 helyrajzi számú 9 négyezsgöl területű ingatlanból 2 négyezsgöl területű ingatlan. Keresztes Ádám 1/2 és Keresztes Antal 1/2 részben tulajdonukban álló és a csikszereidai 1.244 tjkv-betétben felvett 3013 helyrajzi számú 221 négyezsgöl területű ingatlanból 47 négyezsgöl területű ingatlan. Székely Veronika tulajdonában álló és a csikszereidai 692 tjkv-betétben felvett 3014 helyrajzi számú 80 négyezsgöl területű ingatlanból 17 négyezsgöl területű ingatlan. Keresztes Ádám 1/2 és Keresztes Antal 1/2 részben tulajdonukban álló és a csikszereidai 1.244 tjkv-betétben felvett 3015/1 helyrajzi számú 44 négyezsgöl területű ingatlanból 5 négyezsgöl területű ingatlan.

Enács Dénesné Csizsér Márcella 3/4, özv. Csizsér Dénesné, Szász Erzsébet 1/4 részben tulajdonukban álló és a csikszereidai 798 tjkv-betétben felvett 3015/2 helyrajzi számú 44 négyezsgöl területű ingatlanból 4 négyezsgöl területű ingatlan Bors Ferenc tulajdonában álló és a csikszereidai 2.726 tjkv-betétben felvett 3015/3 helyrajzi számú 43 négyezsgöl területű ingatlanból 2 négyezsgöl területű ingatlan. Márton Lajos és neje Balló Anna tulajdonában álló és a csikszereidai 3093 tjkv-betétben felvett 3016 helyrajzi számú 1.384 négyezsgöl területű ingatlanból 218 négyezsgöl területű ingatlan. Márton Margit 2/3, Silló Andrásné, András Éva 1/3 részben tulajdonában álló és a csikszereidai 717 tjkv-betétben felvett 3160/1 helyrajzi számú 1.125 négyezsgöl területű ingatlanból 338 négyezsgöl területű ingatlan. Márton Lajos tulajdonában álló és a csikszereidai 718 tjkv-betétben felvett 3160/2 helyrajzi számú 1.124 négyezsgöl területű ingatlanból 234 négyezsgöl területű ingatlan. Gál Balázs és neje 6/16, Kristó Margit 10/16 részben tulajdonában álló és a csikszereidai 124 tjkv-betétben felvett 3162 helyrajzi számú 860 négyezsgöl területű ingatlan. Kristó Bálint 1/6, Balogh Dénesné, Kristó Karolina 2/6, Bartia Dénesné 1/6, Kristó Berta, Kristó Gábor 1/6, Kristó Imre 1/6 részben tulajdonukban álló és a csikszereidai 1308 tjkv-betétben felvett 3163 helyrajzi számú 548 négyezsgöl területű ingatlan.

Kristó Bálint 1/6, Balogh Dénesné, Kristó Karolina 2/6, Bartia Dénesné, Kristó Berta 1/6, Kristó Gábor 1/6, Kristó Imre 1/6 részben tulajdonukban álló és a csikszereidai 1.308 tjkv-betétben felvett 3165 helyrajzi számú 67 négyezsgöl területű ingatlan. Kristó Albertné és Vitos Lina tulajdonukban álló és a csikszereidai 2543 tjkv-betétben felvett 3166 helyrajzi számú 818 négyezsgöl területű ingatlan. Kristó Albertné Vitos Lina tulajdonában álló és a csikszereidai 2.543 tjkv-betétben felvett 3167 helyrajzi számú 380 négyezsgöl területű ingatlan. Ra-

vass Margit tulajdonában álló és a csikszereidai 884 tjkv-betétben felvett 3246/6 helyrajzi számú 1.373 négyezsgöl területű ingatlanból 6 négyezsgöl területű ingatlan. Donát Domokosné, Ravasz Anna, 1/5, Ravasz György 1/5, Ravasz Mária 1/5, Ravasz Antal 1/5 Ravasz Viktoria 1/5 részben tulajdonukban álló és a csikszereidai 207 tjkv-betétben felvett 3246/7 helyrajzi számú 528 négyezsgöl területű ingatlanból 78 négyezsgöl területű ingatlan. Ravasz Béni tulajdonában álló és a csikszereidai 274 tjkv-betétben felvett 3246/8 helyrajzi számú 529 négyezsgöl területű ingatlanból 78 négyezsgöl területű ingatlan. Bors Antalné sz. Ravasz Viktoria tulajdonában álló és a csikszereidai 201 tjkv-betétben felvett 3247/1 helyrajzi számú 360 négyezsgöl területű ingatlan.

Ravasz Antal 1/5 és Jónescu Miklós 4/5 részben tulajdonukban álló és a csikszereidai 496 tjkv-betétben felvett 3247/2 helyrajzi számú 345 négyezsgöl területű ingatlan. Jónescu Miklós tulajdonában álló és a csikszereidai 557 tjkv-betétben felvett 3247/3 helyrajzi számú 320 négyezsgöl területű ingatlan. Ravasz Károly és neje Balázs Rozália tulajdonában álló és a csikszereidai 3062 tjkv-betétben felvett 3247/4 helyrajzi számú 295 négyezsgöl területű ingatlan. Jónescu Miklós tulajdonában álló és a csikszereidai 557 tjkv-betétben felvett 3247/5 helyrajzi számú 226 négyezsgöl területű ingatlan. Ravasz Károly és neje sz. Balázs Rozália tulajdonában álló és a csikszereidai 3062 tjkv-betétben felvett 3247/6 helyrajzi számú 458 négyezsgöl területű ingatlan. Ravasz Antal 1/5, Jónescu Miklós 1/5 részben tulajdonukban álló és a csikszereidai 496 tjkv-betétben felvett 3247/7 helyrajzi számú 32 négyezsgöl területű ingatlan. Ravasz Károly és neje Balázs Rozália tulajdonában álló és a csikszereidai 3062 tjkv-betétben felvett 3247/8 helyrajzi számú 24 négyezsgöl területű ingatlan.

Bors Antalné sz. Ravasz Viktoria tulajdonában álló és a csikszereidai 201 tjkv-betétben felvett 3248/1 helyrajzi számú 225 négyezsgöl területű ingatlan. Ravasz Antal 1/5, Jónescu Miklós 4/5 részben tulajdonukban álló és a csikszereidai 496 tjkv-betétben felvett 3248-2 helyrajzi számú 225 négyezsgöl területű ingatlan. Jónescu Miklós tulajdonában álló és a csikszereidai 557 tjkv-betétben felvett 3248/3 helyrajzi számú 225 négyezsgöl területű ingatlan. Ravasz Károly és neje sz. Balázs Rozália tulajdonában álló és a csikszereidai 3062 tjkv-betétben felvett 3248/4 helyrajzi számú 225 négyezsgöl területű ingatlan. Jónescu Miklós tulajdonában álló és a csikszereidai 557 tjkv-betétben felvett 3248/5 helyrajzi számú 180 négyezsgöl területű ingatlan. Ravasz Károly és neje sz. Balázs Rozália tulajdonában álló és a csikszereidai 3062 tjkv-betétben felvett 3248/6 helyrajzi számú 540 négyezsgöl területű ingatlan. Ravasz Antal 1/5 és Jónescu Miklós 4/5 részben tulajdonukban álló és a csikszereidai 3062 tjkv-betétben felvett 3248/7 helyrajzi számú 194 négyezsgöl területű ingatlan. Ravasz Károly és neje sz. Balázs Rozália tulajdonában álló és a csikszereidai 3062 tjkv-betétben felvett 3248/8 helyrajzi számú 193 négyezsgöl területű ingatlan. Szász István és neje sz. Demeter Marcella és Csizsér Ágostonné sz. Gergő Anna 1/4—1/4 részben tulajdonukban álló és a csikszereidai 3161 tjkv-betétben felvett 3252 helyrajzi számú 4 b. 355 négyezsgöl területű ingatlanból 1.174 négyezsgöl területű ingatlan.

Szász István és neje sz. Demeter Marcella tulajdonában álló és a csikszereidai 2578 tjkv-betétben felvett 3253 helyrajzi számú 60 négyezsgöl ingatlanra nézve az 1881. XLI. t. c. 33. §-a és a 7.890—1930. M. E. számú rendelet 5 §-a alapján az elrendelt kisajátítási eljárás törvényszervi lefolytatására illetve a kisajátítási terv megállapítására dr. Lázár Géza vm. főjegyző előktele alatt dr. Gál József vm. tiszti főjegyző és vitéz Bakó Gábor m. kir. műszaki tanácsos a csikszereidai m. kir. államépítészeti hivatal főnököből álló bizottságot, valamint Molnár Ilona csikszereidai lakos, mint a bizottság jegyzőjét kiküldi, egyben Csikszereidai községben megartandó bizottsági tárgyalás határidejéül 1944 évi január hó 23. napjának dé. 9 óráját tűzi ki.

Erről a közigazgatási bizottság kisajátítási albizottsága érdekelteket az 1881. évi XLI. t. c. 36. §-ában foglaltakra való ügyelmeztetéssel — tudomás, a kizárólag tárgyaláson való megjelenés és ott a kisajátítási terv, vagy a felajánlott ár ellen való felelőtlenség mellett németi kifogások megtétele végett a figyelemmel értesíti, hogy a kisajátítási terv és összeírás Csikszereidai községben 15 napra közzevételre lesz kitéve s a bizottság a kisajátítási terv megállapítása felett is érdemben határoz, ha az érdekeltek nem jelennek meg.

Csikszereida, 1944. évi január hó 3-án.

Dr. Abraham
elispán-elnök.